

Кузбасс

Издается
с 7 января 1922 года.

об этом говорят **Силовики** меняют работу

Неожиданные кадровые перестановки в силовых министерствах застали многих врасплох. Министерство обороны возглавил секретарь Совета Безопасности С. Иванов, его заместителем стала Л. Куделина, ранее замминистра финансов (впервые этот пост заняла женщина),

рой закрытой информации (в частности, об обороте драгоценных металлов) и ежеквартальных отчетов, а также его позиция в вопросе реструктуризации задолженности Парижскому клубу.



Госдума готовит проект закона о статусе военнослужащих в «горячих точках». Речь о льготах и привилегиях во время боевых действий и после, при выходе на пенсию и в случае смерти.

В Гудермесе предотвращен теракт против сотрудников администрации Чечни — в примыкающем здании был установлен мощный фугас. В Грозном задержаны четверо боевиков Р. Ахмадова. А в Новых Атагах боевики обстреляли колонну федеральных войск.

Опубликованный комиссией ООН доклад гласит: в России сложилась угрожающая ситуация с сексуальной эксплуатацией детей. Нищета и ужасная обстановка в семьях вынуждают детей продавать себя за гроши.

М. Черной выходит из российского алюминиевого бизнеса. Свои активы он намерен продать. Скорее всего, их со- владельцем станет глава «Сибирского алюминия» О. Дерипаска. Уже составлен предконтракт, остается лишь заплатить.

По сообщениям информационных агентств подготовила Елена ПРОКОПЬЕВА («Кузбасс»).

НА СНИМКЕ: глава российского государства В. Путин и новый секретарь Совбеза В. Рушайло слушают выступление нового министра обороны С. Иванова. Фото ИТАР-ТАСС.

Не жди дядю-спасателя

Вчера и сегодня в области — санитарные дни. И. о. губернатора области В. П. Мазкин обратился к главам городов и районов, руководителям предприятий с требованием поднять население на борьбу со снегом. Как считает В. П. Мазкин, в эти дни необходимо максимально очиститься от снега. К работе должны быть привлечены школьники, студенты, жители частного сектора. Нужно сделать все необходимое, чтобы предстоящий паводок нанес Кузбассу наименьший ущерб.

Жители мест, где вероятно подтопление, должны принять меры собственной безопасности: отвести талые воды от домов, перенести в безопасное место вещи, запасы из погребов.

За необходимой помощью нужно обращаться в местные органы власти и подразделения МЧС, где с 1 апреля начнется круглосуточное дежурство.

Более трехсот единиц дорожной техники круглосуточно работает на дорогах области. Дорожники наметили нейтрализацию негативных последствий. Определены мосты, которые могут быть подтоплены или повреждены в период паводка.

«Ленинскуголь» с плюсом

На неделю раньше срока выполнили месячное задание горняки «Ленинскугля», добыли почти миллион тонн угля. Наиболее высокие показатели у горняков шахты им. Кирова (+66,5 тыс. тонн к плану марта). Хорошие результаты и у коллектива шахты «Заречная» (+56,5 тыс. тонн). Опережающими темпами ведется отгрузка угля.

Здоровье всех нас

В Кемерове прошла региональная конференция «Здоровье женщины — здоровье нации. Реальность и перспективы». Обсуждены концепция дорожной охраны здоровья женщины, организация перинатальной службы, реализация программ планирования семьи и другие вопросы.

Золотой «Снежный»

Отлично выступают на чемпионате России по сноуборду, который проходит в горнолыжном курорте «Снежный» (Санкт-Петербург), кузбасские спортсмены. В соревнованиях по параллельному слалому-гиганту среди мужчин «золото» — чемпионат выиграл Денис Детков, а «серебро» досталось Денису Салагаеву. У женщин в этой дисциплине первенствовала Светлана Болдынова, а ее подруга по команде Ольга Голованова была второй. В слаломе-гиганте среди мужчин «серебро» и «бронзу» — Виктор Куликов и Денис Детков соответственно. У женщин в слаломе-гиганте Ольга Болдынова заняла второе место, а Ольга Голованова стала третьей. Примечательно, что все наши спортсмены из города Таштагола. Уже не первый год их тренирует Владимир Викторович Фоминих. Большинство его воспитанников — претенденты в сборную России на зимние Олимпийские игры.

онкоцентр

Построили — на здоровье!

Со дня на день покинут строители здание областного онкологического диспансера. Все! Работа, можно сказать, завершена. Последние штрихи, последние приготовления. И как было все эти полгода, пока шла реконструкция, строители и медики даже в самых трудных ситуациях работали параллельно, в тесноте, неудобствах. Но выдержали!

А началось все, если помните, с посещения онкоцентра губернатором и руководителями промпредприятий. Тогда и приняли решение о реконструкции хирургического корпуса. А вскоре и деньги для этого нашли. Не часто нынче увидишь такое вот оживление на стройке. Почти десяток подрядных организаций во главе с ПМК-2 «Кемеровопроект» работали в две смены, в выходные дни, а перед сдачей так вообще сутками. И вот теперь можно только порадоваться, как много здесь изменилось к лучшему. Вместо унылых обшарпанных стен, прогнивших окон и покосившихся дверей светлые оборудованные помещения. От санпропускника, включая лестничную площадку, до четвертого этажа, где расположены операционное отделение, реанимация, диагностика и лаборатория. Причем ремонт не косметический, переделали все, до самых стен. Они-то, впрочем, не самая сложная работа. А вот проложить все необходимые новые коммуникации — это да! Что только стоит новая импортная вентиляция. Это большое облегчение медикам. Они теперь не будут так сильно уставать после операций, с ног валиться от духоты, как раньше. Да и сами операционные стали просторней.

Но самым значительным приобретением стал дорогостоящий компьютерный томограф, о котором приходилось только мечтать. И вот высококлассная диагностика для онкоцентра реальность. Германский томограф уже доставлен на место, нам позволили на него едва лишь взглянуть — настолько берегут это ценное «светило». Над ним сейчас рокоуют специалисты, спешат



Фото Виктора Грызыкина.

статистика

По данным Кемеровского областного комитета государственной статистики, 1633 рубля на каждого работающего израсходовано в прошлом году у нас в области на охрану труда. Тем не менее от несчастных случаев пострадало 5613 человек, 179 из них погибли. Потери рабочего времени из-за несчастных случаев на производстве составили 174 тысячи человеко-дней. Наиболее высоким остается травматизм в угольной отрасли. Его уровень составил 26,9 на 1000 работающих. Это более чем в два раза выше, чем в среднем по промышленности. На 1 миллион тонн угля приходится 27 пострадавших. Правда, в 1999 году таковых было 35 на тот же добытый миллион. Очень высок уровень травматизма со смертельным исходом в лесозаготовительной промышленности, строительных организациях и... оптовой торговле.

резонанс

Фонда нет, интерес к президенту — есть. 23 марта в «Кузбассе» опубликована заметка Юрия Евтюхина, руководителя предвыборного штаба А. Г. Тулеева, «А через два года — в самый раз» о том, что управление Министерства юстиции по Кемеровской области обратилось в суд с иском о признании прекратившим действие областного фонда защиты населения Кузбасса, президентом которого является А. Г. Тулеев. Основанием для иска послужило то, что в течение трех лет объединение не представляло отчетов о своей деятельности. Управление Министерства юстиции по поводу подозрения, а точнее вымысла Юрия Евтюхина, считает необходимым сообщить следующее: А. Г. Тулеев вышел из состава руководства и членов «Регионального фонда защиты населения Кузбасса» в мае 1994 года и сейчас юридически не

к выборам

Сегодня в «Кузбассе» жеребьевка. Напоминаем кандидатам на должность губернатора Кемеровской области, что сегодня в 11 часов проводится жеребьевка предоставления бесплатной площади для публикации в газете «Кузбасс». Здесь же, в редакции (пр. Октябрьский, 28, 4-й этаж), будут приниматься заявления на публикацию платных предвыборных материалов.

пресс-служба

управления Минюста по Кемеровской области. Управление Министерства юстиции по поводу подозрения, а точнее вымысла Юрия Евтюхина, считает необходимым сообщить следующее: А. Г. Тулеев вышел из состава руководства и членов «Регионального фонда защиты населения Кузбасса» в мае 1994 года и сейчас юридически не

от редакции.

Руководитель штаба А. Г. Тулеева Юрий Алексеевич Евтюхин, которому был показан этот пресс-бюллетень, предъявил в ответ нашему корреспонденту повестку. Она выписана судьей областного суда Г. П. Шостак. Повесткой приглашался «президент фонда защиты населения Кузбасса» А. Г. Тулеев на судебное заседание 26 марта в 11 часов. В это время кандидат на должность губернатора проводил встречу с инвалидами по слуху в социально-культурном центре Всероссийского общества глухих. Кто же напугал с «президентством» Амана Гумировича в фонде — управление юстиции или областной суд, удивился в свою очередь Ю. Евтюхин. Тем более, что в той заметке не содержалось ни тени сомнения, что перед законом у нас все равны. А речь шла о том, что судебный иск затеян ни раньше ни позже, а в самый раз!

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРАНК) 30 марта 28,76 руб.

Управление Министерства Российской Федерации по налогам и сборам по Кемеровской области напоминает: декларирование гражданами доходов за 2000 год заканчивается 30 апреля. Не откладывайте на завтра!

погода
МАРТ
30 марта. Первая четверть 1 апреля.
Восход 06.52. Заход 19.49. Восход 01.06.
Долгота дня 12.57. Заход 09.20.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове осадки, в субботу днем до +4, ночью до 0, в воскресенье днем до +2, ночью до 0 градусов. По югу области осадки, в субботу днем до +7, ночью до +1, в воскресенье днем до +3, ночью до +1 градуса.

Сайт «Кузнецкий тракт» — это Кузбасс реальный и виртуальный: <http://trakt.kmr.ru>

Пишите письма!
Сегодня международные выставки-ярмарки «Трансисб-ЭКСПО», «ЭКСПО-связь», «Интерком» завершают свою работу.

На фоне современных систем связи, телевидения, компьютеров, используемых в промышленности, офисах, банках, финансово-кредитной сфере, почтовые ящики секции управления федеральной почтовой связи смотрятся милой патриархальной принадлежностью. Но пока куда пишется письма, отправление открытки, посылки, выписываются газеты, ящики будут существовать. И усовершенствоваться. Такие современные надежные хранилища корреспонденции и демонстрировались на выставке.



Выполненные из более прочной стали, они представляют собой удобные, компактные, схожие с выдвигающимися ящиками рабочего стола секции, в которых хранится корреспонденция жильцов нескольких квартир. Единственное крошечное отверстие — для ключа, да и то секретом: простой отверткой не открыть. Ни заглянуть — полюбуйтесь — а что там, у соседа? — ни бросить спичку ради удовольствия расшалившимся детям здесь невозможно. Для почталюна — отдельная, при этом общая для всех квартирных дверца, открыв которую, он раскладывает корреспонденцию во все ящики секции.

Представители УФСБ по Кемеровской области, заинтересованные в том, чтобы подобные почтовые шкафы «прижились» в домах кузбассовцев, в рамках выставки организовали семинар на тему «Абонентское хозяйство в городах и поселках области». Но собрался из него только работник связи, представители же администрации жилищно-коммунального хозяйства приглашение проигнорировали. Наверное, они пользуются только своим...

Татьяна АНДРЕЕВА.
НА СНИМКЕ: С. И. Шардин, главный конструктор ОАО «Промсвязь» (г. Пермь), и главный инженер Кемеровского почтамта В. Т. Фартингов. Фото Юрия Юрьева. Кемерово.



Ведущая рубрики Елена ЩЕРБАКОВА.

Твои письма, читатель!

почту читает специалист

И отдохнуть от дел домашних

Еще не сбросили пальто и сапоги, а мартовское солнышко, лучистое и теплое, уже напоминает, что скоро лето, а значит, пора отпусков. Впрочем, кое-кто уже сейчас готов отправиться на лечение в наши здравницы. Чего ждать лета, когда именно весной можно провести параллель между пробуждением природы и восстановлением собственных сил в каком-нибудь тихом уютом местечке. Обещает ли нынешний оздоровительный сезон быть удачным для кузбассовцев? Куда лучше поехать, чтобы избежать разочарований? Разобраться в этом помогут ваши письма, уважаемые читатели, и наш диалог с компетентным собеседником - заместителем управляющего Кузбасским региональным отделением фонда соцтарха Тамарой Васильевной КУЗНЕЦОВОЙ.

- В редакционной почте чаще встречаются восторженные отзывы о здравницах. Люди просят подарить персонал санаториев "Лебедь" (Юргинский район), "Борисовский" (Крапивинский район). А вот письмо учительницы В. З. Николашиной из Кедровки, которая открыла для себя прекрасное место отдыха и советуем другим побывать там. "Я побывала в санатории "Кедровый бор" - как в сказке, - пишет читательница. - После ремонта в корпусе здесь потрясающая чистота и порядок. Очень уютно, поvoidу - современная мебель. Заходишь в номер - и душа радуется. Лечение тоже прекрасное, спасибо медперсоналу". Читая письмо Валентины Захаровны, невольно задаешься вопросом: а везде ли так уютно, чтобы человек мог действительно забыть о проблемах от дел домашних?

Вообще-то главное при выборе здравницы - это рекомендация врача. Хотя я не ставлю на последнее место и комфортность условий, ведь человек отправляется не в больницу, а на отдых, на курорт. К сожалению, не во всех наших здравницах приятно глазу. Но я не буду указывать адреса тех мест, где заметны следы запустения. Тем более, что соцтарх такие пункты обычно не закупает. Назову места, где отдыхать приятно. Это санаторий "Кедровый бор", "Сосновый бор" близ Кемерово, "Солнечный" (Междуреченск), "Топаз" (Мыски). Евро-ремонта здесь, конечно, не было, тем не менее люди чувствуют себя комфортно.

- На путевки в эти здравницы нет ограничений? Первые три санатория всегда были ведомственными, и отдыхали здесь преимущественно угольщики.

Сейчас оба "бора" - на самостоятельном управлении, а "Солнечный" перешел в муниципальную собственность и тоже принимает всех желающих. А вот "Топаз", куда раньше направляли мы и детей, и взрослых, с апреля нынешнего года будет ориентирован на реабилитацию пострадавших от профзаболеваний, трудовых увечий или, проще говоря, регрессников. Их в нашей области около 31 тысячи, по закону мы их обязаны оздоравливать, вот и решили использовать в этих целях "Топаз" и некоторые другие здравницы. За счет финансов нашего фонда в "Топазе" ведем строительство дополнительного лечебно-курортного корпуса, проведена реконструкция двух жилых зданий, намечено строительство еще одного спального корпуса.

- Думаю, что и у работающих в этом году будут проблемы с приобретением путевок, так как стоимость их резко возросла. В тот же "Топаз" еще недавно наша редакция выкупила путевку за 4 тысячи рублей, сейчас - вдвое больше.

Проблема не только в удорожании путевок. В связи с введением единого социального налога сократился с 5,4 до 4 процентов страховой взнос предпринимателей в наш фонд, а значит, средств на оздоровление работающих предприятий будет трагично меньше. Кроме того, вышел новый нормативный акт, согласно которому "за счет средств соцтарха в 2001 году производится оплата расходов на оплату стоимости путевок на оздоровление из расчета 265 рублей на одного человека в сутки". То есть больному не придется доплачивать за путевку на 21 день только в том случае, если она стоит 5565 руб-

лей. Если дороже - значит, доплачивать сам или идти к начальнику и просить найти возможность покрыть расходы. Водится с апреля еще одно новшество. Предприятия-страхователи отныне не будут забирать в своем региональном отделении соцтарха санаторно-курортные путевки, а будут сами приобретать их.

- Нерадостное известие. Малким предприятиям недосуг заниматься закупкой путевок, им проще было иметь дело с соцтархом. Сейчас эти предприятия в лучшем случае обращаются к услугам турагентств, что приведет к дальнейшему удорожанию путевок, а в худшем - перестанут заниматься оздоровлением работающих.

Это закон Российской Федерации, и ничего тут не поделаешь. Людей волнует еще и качество обслуживания. Раз цена на путевки возросла, значит, и внимания к больному должно быть больше. Тем не менее наша читательница Н. И. Похлебаева из Юргинского района осталась крайне недовольна отдыхом в Белокурихе. Вот что она пишет: "После изнурительной дороги на курорт меня встречает администратор санатория "Родник Записба" со словами: "Извините, у нас накладка с путевками, свободных мест нет". Поселили меня в трехкомнатной квартире обычного жилого дома, где, кроме меня, еще 7 человек. Ни горячей воды, ни отопления, санузел общий. А ведь моя путевка стоит 8900 рублей! Только через четыре дня для меня нашли нормальный двухместный номер. Приходилось разбираться и с детестрой, так как саляток, фруктов, минеральной воды не видела. Лечение в санатории хорошее, но за все остальное платить такие деньги не стоит".

Читательница, несомненно, права в том, что никакие "накладки" при размещении прибывающих не имеют оправдания. Забирая путевку, мы платим за услуги (в том числе и двухместный номер) в полном объеме. Временное размещение - это нарушение условий обслуживания отдыхающих. За это администрация санатория несет ответственность. Только вот кто с ней будет судиться? Подобных судебных исков еще не было, хотя аналогичные факты встречаются часто. Кстати, жалоб на "Родник Записба" тоже до сих пор не слышала. Люди, помните, были не очень довольны условиями проживания в санатории "Горняк", что тоже в Белокурихе. Зато лечебная база там уникальная, именно здесь практикуют натуральное пантолежение.

О минводе, которую не дали. Существует общее правило для любого санатория: бесплатные виды лечения предусмотрены только для основного заболевания. В Белокурихе, как известно, лечат радиально-опорно-двигательную и нервную системы. А минвода - это как бы дополнение, для лечения сопутствующих заболеваний желудочно-кишечного тракта. За дополнение - плати.

- Белочанина В. В. Ефимова волнуется, как нынче будет организовано оздоровление детей.

Слава Богу, без изменений. То есть можно сказать, что никаких ограничений для детей в этом году не будет. Летом ребята смогут отдохнуть в санаториях-профилакториях предприятий.

Кроме того, на базе фирм "Кузбасскурорт" будем открывать оздоровительные лагеря для детей, а также закупать путевки в санатории Новосибирска на Обском море. В общем, многие наши здравницы будут работать, как детские лагеря санаторного типа.

Беседавала Елена ФЕДОРОВА. НА СНИМКЕ: в санатории "Сосновый бор".



лей. Если дороже - значит, доплачивать сам или идти к начальнику и просить найти возможность покрыть расходы. Водится с апреля еще одно новшество. Предприятия-страхователи отныне не будут забирать в своем региональном отделении соцтарха санаторно-курортные путевки, а будут сами приобретать их.

- Нерадостное известие. Малким предприятиям недосуг заниматься закупкой путевок, им проще было иметь дело с соцтархом. Сейчас эти предприятия в лучшем случае обращаются к услугам турагентств, что приведет к дальнейшему удорожанию путевок, а в худшем - перестанут заниматься оздоровлением работающих.

Это закон Российской Федерации, и ничего тут не поделаешь. Людей волнует еще и качество обслуживания. Раз цена на путевки возросла, значит, и внимания к больному должно быть больше. Тем не менее наша читательница Н. И. Похлебаева из Юргинского района осталась крайне недовольна отдыхом в Белокурихе. Вот что она пишет: "После изнурительной дороги на курорт меня встречает администратор санатория "Родник Записба" со словами: "Извините, у нас накладка с путевками, свободных мест нет". Поселили меня в трехкомнатной квартире обычного жилого дома, где, кроме меня, еще 7 человек. Ни горячей воды, ни отопления, санузел общий. А ведь моя путевка стоит 8900 рублей! Только через четыре дня для меня нашли нормальный двухместный номер. Приходилось разбираться и с детестрой, так как саляток, фруктов, минеральной воды не видела. Лечение в санатории хорошее, но за все остальное платить такие деньги не стоит".

Читательница, несомненно, права в том, что никакие "накладки" при размещении прибывающих не имеют оправдания. Забирая путевку, мы платим за услуги (в том числе и двухместный номер) в полном объеме. Временное размещение - это нарушение условий обслуживания отдыхающих. За это администрация санатория несет ответственность. Только вот кто с ней будет судиться? Подобных судебных исков еще не было, хотя аналогичные факты встречаются часто. Кстати, жалоб на "Родник Записба" тоже до сих пор не слышала. Люди, помните, были не очень довольны условиями проживания в санатории "Горняк", что тоже в Белокурихе. Зато лечебная база там уникальная, именно здесь практикуют натуральное пантолежение.

О минводе, которую не дали. Существует общее правило для любого санатория: бесплатные виды лечения предусмотрены только для основного заболевания. В Белокурихе, как известно, лечат радиально-опорно-двигательную и нервную системы. А минвода - это как бы дополнение, для лечения сопутствующих заболеваний желудочно-кишечного тракта. За дополнение - плати.

- Белочанина В. В. Ефимова волнуется, как нынче будет организовано оздоровление детей.

Слава Богу, без изменений. То есть можно сказать, что никаких ограничений для детей в этом году не будет. Летом ребята смогут отдохнуть в санаториях-профилакториях предприятий.

Кроме того, на базе фирм "Кузбасскурорт" будем открывать оздоровительные лагеря для детей, а также закупать путевки в санатории Новосибирска на Обском море. В общем, многие наши здравницы будут работать, как детские лагеря санаторного типа.

Беседавала Елена ФЕДОРОВА. НА СНИМКЕ: в санатории "Сосновый бор".

А людей хороших много!

Я очень рада, что в нашей газете "Кузбасс" (мы с мужем очень давно ее выписываем и прочитываем все страницы) появилась рубрика "Добрый человек", потому что давно мечтаю написать о таких людях. У нас на станции Судженка есть маленький медицинский пункт, и работают там всего три человека. Бывая на приеме в этом пункте, мы всегда чувствуем поддержку и внимание этих людей, ощущаем тепло их сердец, слышим добрые и ласковые слова. Заведующая этим пунктом - Надежда Викторовна Малявина. Если вы знали, какой души этот человек! Кто бы и когда бы ни обратился к ней, она всегда протянет руку помощи.

В своей работе Надежда Викторовна настоящий профессионал. Старается пополнять знания, постоянно изучает новое, набирается опыта. Каждого своего больного она знает не только на приеме, ей еще интересно, как чувствуют себя ее пациенты дома, поэтому нет-нет да и забежит к ним домой не по вызову, а просто так поговорить, поинтересоваться.

У Надежды Викторовны свои методы лечения: не только шприцы и лекарства, но и добрый совет.

А еще есть у меня соседка - Любовь Николаевна Художко. Она работает в аптеке Анжеро-Судженска. И тоже, о чем ни попроси, всегда постарается выполнить: и лекарства привезет, и давление измерит, что-нибудь посоветует да и просто так заглянет в дом, поинтересуется: "Как вы тутживаетесь?".

Вообще-то людям нашей станции можно составить целую энциклопедию. Вот такие милые у нас в доме живут люди. Например: Елена Прокопьевна Девяткина, Зинаида Васильевна Долговых, Галина Александровна Шевченко и другие. Что бы ни случилось в доме, беда или радость, они всегда все разделят вместе.

Спасибо вам всем большое за то, что вы есть, добрые люди. Будьте здоровы и счастливы, вы это заслужили. Г. А. НАСОНОВА.

P. S. Я писала не на конкурс, просто очень захотелось рассказать о доброте человеческой.

Приятно быть бабушкой!

Хочу рассказать о своих внуках. У нас три внука и две внучки. Мы с мужем пенсионеры с 1991 года и когда пошли на пенсию, решили завести корову. С покосом в начале управлялись сами, иногда приезжали сыновья. У нас было три сына, но старший шесть лет тому назад погиб от несчастного случая. И вот четыре года подряд нам на покосе помогают внуки.

Старший, Денис Болотовский, живет в Юрге, учится в 11-м классе на "хорошо" и "отлично". Очень любит возиться с техникой. Средний, Валя, живет в Яшкине, учится в 10-м классе, тоже отличник, занимается боксом, а младший Дима живет в г. Шарьяно Красноярского края, учится в 6-м классе, хороший, он нам помогает два года.

В начале июля они приезжают к нам на покос. Он у нас недалеко, но неудобный, хорошую технику не возьмешь, ходим пешком, иногда дети ездят на велосипеде. Правда, нынче было полегче. Старший внук получил права на мотоцикл. Утром старшие попеременно ездят с дедом косить, а косим малогабаритной моторизированной косилкой. После обеда, если есть готовое сено, начинаем грести и сразу увозим домой.

Когда идем грести - самая жара, ребята, конечно, хочется искупаться, но они работают, боится, как бы не испортилась погода. Они помогают грузить сено и отмыывать, уже знают, сколько нужно заготовить сена, и очень стараются, чтобы выполнить задание. С покосом занимаемся долго, почти месяц, ведь техника сломается, то погода не позволяет грести, но капрызот от внуков не слышали. Мы очень благодарны внукам и хотим, чтобы в новом году, в новом веке и тысячелетии они оставались такими же добрыми, отзывчивыми и заботливыми и чтобы у них хорошо сложилась жизнь. Бабушка Галина Александровна и дедушка Александр Иванович Болотовские. Яшкино.

Конкурс: "Добрый человек"

Почитаешь эти письма - и на душе становится светлей. Столько солнца в этих строчках, столько приятных эмоций! Нет, не зря мы затеяли конкурс читателей "Добрый человек". Писем приходит столько, что в эту подборку все не вошло. А содержание какое! Оказывается, можно увидеть хорошее в самой малости - в спетой песне в честь хлебороба, в том, что тебя не просто слушают, а слышат, понимают. А порой хорошо видится даже не в добром поступке, а хотя бы в том, что судьба нас сводит с людьми жизнерадостными, оригинальными, приятными. Уважаемые читатели, ваши письма "Добрый человек" для нас, как праздник. Вы и сами рады всему хорошему и своими солнечными конвертами дарите другим кусочек собственного счастья. Огромное спасибо вам за это!

Учитель - не только профессия

Когда у младшего из четверых моих детей чуть ли не с пеленок возникло желание учиться, мы поддержали его любознательность. Он самостоятельно освоил алфавит, начал читать по слогам. Поэтому в пятый по ливной лет мы повели его в гимназию в подготовительный класс. А в шестом решили отдать в школу, но психолог в той школе нас не приняла: дескать, ученик слишком маленький. В ноябре мы познакомились случайно с Натальей Александровной Иванцевой, которая заинтересовалась нашим сыном. Она посоветовала: "Пусть ребенок попробует в школе, а тяжело будет - забереет". Так 15 ноября 1996 года пошел мой сын Саша "первый раз в первый класс". Первые десять дней я "училась" вместе с ним. Так сделала предложила сама Наталья Александровна - чтобы малыш быстрее адаптировался к новой обстановке. Поэтому у меня была возможность наблюдать, как она ведет уроки. И я невольно втягивалась в учебный процесс. Занятия строились интересно и увлекательно. К каждой букве - картинка, а то и целая история. Объяснения простые и доходчивые. Дети хватают новые знания на лету. А если кто-то не знает спра-

зу, учительница мягко подкажет. Естественно, Сашу уже через пару дней поспитали в классе своим - такая доброжелательная обстановка здесь сложилась. Потом было прощание с букварем, и стал мой сын полноценным учеником. Конечно, желание учиться сыграло свою роль. Но любое самое страстное желание ребенка можно побить, если неуемло, показанному с ним обойтись. Нам повезло, что встретили талантливого педагога и просто доброго человека Наталью Александровну. Да и не только она. Наталья Александровна - сама выпускница

школа № 2, здесь же сейчас и работает. Она окончила пединститут, затем Новокузнецкий пединститут. Сейчас она преподает русский и литературу. Ученики ее считают лучшими в школе. Нам, родителям, остается только всячески закреплять то добро, что наши сыновья и дочери почерпнут в школе у такой учительницы.

З. И. ТЕРЕШЕНКО, член родительского комитета школы № 2.

НА СНИМКЕ: Наталья Александровна со своими учениками. Ленинск-Кузнецкий.

Удалось повидать сына

Журналисты, здравствуйте! Пишет вам мама Артема Решетникова, освобожденного из чеченского плена седьмого февраля. Получила от вас газету "Кузбасс" со статьей о моем сыне. Не откажите в моей просьбе опубликовать это письмо, так как больше я и не знаю, кому обратиться. Есть еще сердечные люди. Я работаю оператором АЭС ЗАО "Род Сервис". Директор этого предприятия Вадим Пет-

рович Запозков как только узнал, что случилось с сыном, первым отозвался. И оказал неоценимую материальную и моральную помощь. Теперь я смогу поехать в госпиталь к сыну, увидеть его, узнать, в каком он состоянии. Как высказать всю мою благодарность этому человеку! Большое ему материальное спасибо и низкий поклон. Пожалуйста, напишите мою благодарность. Чтобы читатели знали, что и у нас в Кузбассе есть люди, которые могут принять чужую боль, как свою. С уважением Т. К. ХРАПЧЕНКО. Топки.

Семь бед и одна фея

Я получила женщину, едва свожу концы с концами, получаю пенсию 589 рублей. А тут еще заехали в мою квартиру непрошеные гости и утащили последнее. И деревянную дверь сломали. Живу я одна, помочь никому и уж было загорела. И вот спасибо Галине Сергеевне Полковниковой, начальнику нашего РЭУ № 1, которая откликнулась на мою беду. Она отдала мне плотничку, и те заделали все щели, восстановили

одним абзацем

В нашем Зеленогорске есть больница, в хирургическом отделении которой работают очень хорошие врачи, сестры, нянечки. Я попала туда в связи с необходимостью удалить инородное тело, врачи В. Т. Хараев, А. А. Тутов все сделали наилучшим образом. Г. Н. КОВАЛЕВА. Крапивинский район.

Когда я заболела и попала в онкодиспансер № 2 Новокузнецка, меня не оставили в беде мои друзья, соседи Л. Г. Коротева, Аня Бобровская, Н. Г. Нарыжная, В. Ф. Советина, Шура Колчина и многие другие. Помогли советами, рецептами, принесли травы, нацелки и просто подбодрили. Всеми бы таких друзей! Л. А. ПРАДЕДОВА. Каз. Таштагольский район.

Мой четырехлетний правнук подавился орехом. Дома, в Марининской ЦРБ, не оказалось спесдств для вытаскивания застрявшего в легких ореха, и Сашу отправили в Кемерово, в областную больницу, где его и спасла врач Е. В. Шабалина. Е. Д. ВЕДЕРНИКОВА. Марининск.

Живу я сейчас на Украине, не, но моя родина - Кузбасс, Анжеро-Судженск, где я доработала до пенсии. Коллектив "Энергонадзора" до сих пор не забывает меня, помогает. Получила денежный перевод К Дню пожилого человека, просто поздравления. Я люблю вас, дорогие мои земляки! Л. Ф. МАЛЫГИНА. Днепропетровская область.

У нас среди зимы кончилась уголь, обратилась за помощью к П. Ф. Кузьменко, директору предприятия "Кемвод", и через день мы уже топили печь привезенным угольком. Предприятие также помогает своим пенсионерам деньгами, продуктами, подарками. Г. Ф. РЯБУКИНА. Кемерово.

Все, кого обслуживает соцработник Екатерина Рябова, могли бы подисcribirse под этим письмом. Она заботится о нас, как о малых детях. Добрая, внимательная, симпатичная женщина. Л. И. ВОРОБЬЕВА, Христиновка, Ленинск-Кузнецкий район.

Ирина Николаевна Ходяшова - человек, как говорится, на своем месте. Она заботится о нас, бабушках и дедушках Рудничного района так, что лучше не бывает. Родные дети так не уважают за своими родителями, а Иринушка и в погреб за овощами сходит, и мусор в доме выметет, и врача вызовет, и поболит, и продукты принесет. Соцработник она от Бога! Р. М. ТАРАПАТА. Кемерово.

Помню и благодарю всех, кто помогал мне в получении компенсации от УМТС ОАО "Кузнецксталь" за неиспользованный мой трудовой стаж в дзлеком 1949 году. А это работники администрации Кемерово и правохранительных органов. Низкий поклон и Н. В. Курочкину, прокурору Новокузнецка, сыгравшему главную роль в выплате ежемесячной страховки. О. П. ТИТОВА. Смоленск.

Спасибо вам, романтики!

Моя семья - геологи в первом, но не в последнем поколении. Проза жизни моей семьи в хронологическом порядке, начиная с 1968 года, изложена и хранится в геологическом фонде "Записки геолога" со всеми вытекающими отсюда последствиями. Алтайский край, Горный Алтай, Кузбасс и Западную Монголию знаем вдоль, поперек и на глубину разведки. Вся наша трудовая деятельность была связана с поисками и разведкой нерудного сырья. Специфика этой работы приучила нас четко составлять проект, исполнять его, а в геологическом отчете результатами проведенных работ доказывать экономическую целесообразность сделанного. А уж экспертов всех мастей нам хватало. Сырье, разведанное только с нашим участием, эксплуатируется предприятиями региона сейчас, и его хватит на весь XXI век.

За свой труд имеем то, что имеем - пенсию 800 руб. скопейками. Вот она, романтика и реальность жизни! Но я ни о чем не сожалею и ценю все то, что нами прожито. У моей семьи, как и у всех других, сложился круг друзей. В Новой год обычно собираемся у нас, но 2 января, так как дни рождения наши приходится на 31 декабря, 1 и 3 января. Геологи неплохо учатся, умеют писать свои стихи, а уж вспомнить всегда есть о чем - от местных событий до политики во всем мире. Я благодарна судьбе, что свела меня с этими людьми. Пусть я не богата материально, зато испытала радость человеческого общения. Мы бурили, изучали недра, сейчас мой сын продолжает это дело. А еще у меня подрастают трое внуков: учащиеся десятого, седьмого классов и третий годик самому маленькому. Родной факультет их уже ждет.

Ваш пятиразовый подписчик Ж. И. ДЬЯКОВА. Урск, Гурьевский р-н.

Слова не расходятся с делом

Я инвалид II группы. У меня на иждивении дочь 13 лет. Сами понимаете, что на пенсию 571 рубль не прожить. Приходится часто обращаться в разные инстанции, хлопотать о льготах. Очень часто бываю и у главы администрации Александр Сергеевича Проншук. Ни разу за все время мне не было отказано ни в материальной помощи, ни в какой-либо другой поддержке. И не только мне, но и моим родственникам, знакомым, друзьям. Всем, кто обращался к Александру Сергеевичу, была оказана достойная помощь, чего нельзя сказать о его предшественниках. К ним то же то поспать на прием, но и записаться нельзя было. Был один ответ: "Не принимаю!". Мы часто слышим выступления нашего Александра Сергеевича по местному телевидению. Он всегда говорит, что к людям нужно относиться с пониманием, решать их проблемы, не отмахиваться. И он это делает. Дай Бог ему здоровья и всяческих благ его семье, детям.

С уважением Н. Н. САЛИМОВА, Марининск.

Александр Пархаев. Два цвета Шахтер обязан быть упорным, Ведь для шахтера - не секрет, Что в цвете угля, в блеске черном Таятся и багряный цвет. Давай глядеть на дело строго, Шахтер поклянется вам готово: К пластам угля лежит дорога И через жизни горняков. Наш путь к угле предельно труден, Скажу всем прочим не в упрек: Большой ценой дается людям Кузбасский этот уголек. Два цвета рядом в жизни нашей, Да, уголь - черен, это так... Но он и в красный цвет окрашен Горной кровью работаю.

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Этот самый «Вихрь»

С 19 марта в области про-должилась операция «Вихрь-антитеррор». Руководство ГУВД области объявило о начале седьмого этапа сразу после захвата боевиков, угнавших российский самолет.

Личный состав кубасской милиции перешел на 12-часовой режим несения службы. Не исключалась возможность мести боевиков за свой провал. К сожалению, трагедия не заставила себя долго ждать. Десятки мирных людей в разных городах страны погибли от рук «доблестных воинов ислама».

В Кемеровской области принимаются все необходимые меры, исключающие проведение терактов. Развернута работа по сотрудничеству с населением, проверяется каждое тревожное сообщение. По оперативной информации

насчитали 13 штук! Спешу успокоить население: все это не чеченского происхождения. Отрабатываются даже мелкие сигналы, по которым изымается всего несколько патронов или детонаторов. Так, например, в Новокузнецке при проверке гаража, принадлежащего гр-ну Д. Алексику по профессии, обнаружено 40 патронов калибра 5,45, 11 патронов калибра 9 мм, магазин отistolета Макарова и два электродетонатора. В пересчете на человеческие жизни — много.

В Рудничном районе Прокловска у 22-летнего безработного изыскан револьвер итальянского производства, снаряженный пятью патронами.

В Белове сотрудники УБОП в квартире у 55-летнего негде не работающего рецидивиста, трижды судимого за кражи и грабежи, нашли двустволь-



Арсенал изысканной милицией оружия пополняется.

ный обрез 16-го калибра. В Юргинском районе при досмотре автомобиля «Волга» у жителя города Томска обнаружен обрез 32-го калибра. Пояснить что-либо внятное о причинах перевозки оружия он не смог.

Нередко люди сдают оружие добровольно. Так, кемеровчанка принесла в милицию ручной противотанковый гранатомет РПГ-22. Стоит напомнить, что человек, добровольно сдавший оружие, освобождается от уголовной ответственности за его хранение.

Не остались без внимания объекты жизнеобеспечения. Все они взяты под усиленную охрану. Постоянно проверяются места массового пребывания людей. Правоохранительные органы все, чтобы недавние трагедии не повторились.



Арсенал изысканной милицией оружия пополняется.

Криминальная хроника

Ножовка как орудие преступления

Неординарный случай произошел в Мысках. В собственном доме был обнаружен труп 58-летнего хозяина с отчужденной головой. Выяснилось, что причиной подобной жестокости стала бытовая ножовка. В ходе проверки унаселенной найдено 447 единиц огнестрельного оружия и 7540 единиц боеприпасов. Удалось обнаружить 15 взрывных устройств и 20 килограммов взрывчатых веществ. Одних только гранат

Кто с обрезом пришел...

В Прокловское злоумышленник и жертва неожиданно поменялись местами. Вряд ли на подобный финал рассчитывал 22-летний безработный, когда, вооруженный обрезом, разбил окно, он пытался ночью проникнуть в дом на Карьерной улице. 39-летний хозяин оказал сопротивление. В ходе борьбы произошел непродолжительный выстрел, от которого нападавший получил смертельное ранение. При обыске по его месту жительства нашли пистолет курстарого производства.

Крепче за баранку держись, шофер

В Кемерово поздно вечером 38-летний водитель автомобиля «ВАЗ-2108» согласился подвезти двоих парней. Вместо благодарности пассажиры попытались его задушить, затем вытолкнули из салона и скрылись. Далеко уехать не удалось — по ориентировке их задержал экипаж ГИБДД. Угонщики оказались двое безработных, 21 и 19 лет, старший из которых уже имеет судимость.

Взрывной характер

В 150 метрах от временной зимней переправы Юга-Яшского сотрудники милиции обнаружили самодельное взрывное устройство. Бомбу направили на экспертизу.

Материалы рубрики подготовлены редакцией газеты «Кузбасс» и отделом информации ГУВД области (Е.Порохина, Н.Сидоров).

Указ

Президента Российской Федерации
О награждении государственным наградами Российской Федерации

За многолетнюю плодотворную работу и большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между народами награждены:

Медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени:
БАБУШКИНУ Людмилу Антоновну — заместителя директора специальной школы-детского дома № 4 города Осинники Кемеровской области.

ВОСТРИКОВУ Ирину Николаевну — учительницу средней школы № 27 города Новокузнецка Кемеровской области.

ЗНАМЕНСКОГО Евгения Кирилловича — педагога дополнительного образования Центра творчества детей и молодежи Заводского района города Кемерово.

КЛИМОВА Петра Егоровича — председателя Кемеровского регионального отделения российской общественной физкультурно-спортивной организации «Юность России».

МАШУНИНУ Ольгу Петровну — директора Тангульской основной школы Мариинского района Кемеровской области.

ПОНОМАРЕВА Владимира Михайловича — педагога дополнительного образования Кузбасского центра технического творчества учащихся города Кемерово.

РЕЗАЕВУ Маргариту Александровну — методиста методического кабинета отдела образования администрации города Тайги Кемеровской области.

СЕТРУКОВА Леонида Петровича — директора станции юных техников № 5 города Новокузнецка Кемеровской области.

ЧИСТЯКОВУ Екатерину Юлиановну — педагога дополнительного образования Центра детского творчества города Междуреченска Кемеровской области.

Президент Российской Федерации **В.ПУТИН**.
Москва, Кремль.
3 марта 2001 года
№ 240

вопрос-ответ

Государство оплатит лечение

Слышал, что появились какие-то новые налоговые льготы на лекарства и лечение. О чем идет речь?

Новокузнецк.

с. СИГУРИН.

Отвечает главный налоговый инспектор отдела налогообложения физических лиц управления Министерства по налогам и сборам России по Кемеровской области **Жанна Владимировна СИЛОНОВА**.

— Действительно, льгота на медикаменты и медицинские услуги введена с 1 января. Она предоставляется гражданину, израсходовавшему собственные средства на лечение или приобретение медикаментов. Причем расходы не только на себя, но и на лечение супруга (супруги), родителей и детей в возрасте до 18 лет.

Льгота предоставляется при условии, что лечение предоставлено медицинским учреждением, находящимся в России, а медикаменты назначены лечащим врачом.

Правда, льгота безгранична, налоговая база (годовой доход) гражданина уменьшается не более чем на 25000 рублей.

Однако и из этого правила есть исключения. Постановлением правительства установлен перечень дорогостоящих видов лечения. Гражданин может претендовать на льготу, если он назначен врачом, сумма льготы не ограничивается.

Чтобы получить льготу, гражданину необходимо предъявить в налоговую инспекцию все документы, подтверждающие оплаченные платные услуги медицинским учреждением: приходные орде-

ра, кассовые и товарные чеки, квитанции об уплате, платежные поручения, если перечисление средств производилось с лицевых счетов, и т.д. А также свидетельство о браке, если лечится супруг, свидетельство о рождении, если речь идет о ребенке.

Подчеркнем, что льгота будет предоставлена только при условии назначения лечения лечащим врачом! Т.е. необходимо представить выписку из медицинской карты, заверенную лечащим врачом, либо рецепт врача, а также счета фактуры, товарные чеки и другие документы, подтверждающие, какие конкретно были приобретены медикаменты.

Необходимо отметить еще одно очень важное обстоятельство. Наряду с оплатой услуг непосредственно лечебному учреждению многие граждане получают лечение через страховую компанию. Эти расходы льготируются не будут, так как оплата произведена страховой компанией, а статья 219 Налогового кодекса предоставляет льготы при условии оплаты услуг лечебным учреждением.

Наконец, о времени предоставления льготы. Она будет предоставляться только в 2002 году при подаче гражданином декларации доходов 2001 года. Поэтому при расходовании средств на лечение и медикаменты в текущем году необходимо собирать и хранить документы, подтверждающие упомянутые расходы.

Администрация города: администрация учреждения «Клубы по месту жительства».

Татьяна Васильевна ДРЕЙФЕЛЬД, руководитель сертификационного центра Кемеровского ЦСМ.

сертификация.

И ящур из Европы не проползет...

Встречаясь на разных уровнях с производителями продукции и с предпринимателями, приходится высказывать различные высказывания в адрес сертификации, порой полные, от: «Кому нужна она, ваша сертификация, лишь бы деньги драли!» до: «Вы знаете, мы бы хотели протестировать свою продукцию еще и в международной системе сертификации, например, в Морском регистре, посоветуй-

те, с чего начать?» И поверьте моему многолетнему опыту работы в системе Госстандарта — чем выше образовательный и профессиональный уровень собеседника, чем дольше он занимается проблемами качества и продвижения на рынке собственной продукции, тем глубже и яснее он понимает необходимость сертификации как неотъемлемой части процесса контроля качества и безопасности продукции.

На днях беседовала с главным инженером ОАО «Кемеровский мясокомбинат» Геннадием Васильевичем Лисичкиным. Разговор зашел о том, что в правительстве опять поднимаются вопросы контроля и лицензирования, якобы являющиеся барьерами для малого и среднего бизнеса, что в средствах массовой информации появляются резкие выступления за отмену всяческого контроля. Геннадий Васильевич, который работает на мясокомбинате уже более 20 лет, заметил: «Как можно отменить сертификацию? Это же очень действенная защита от фальсификации и подделок!» И это слова руководителя предприятия, на котором производственный контроль налажен на очень высоком уровне. Достаточно сказать, что это единственное пищевое предприятие в регионе, которое имеет свою аккредитованную лабораторию, оснащенную новейшим оборудованием для контроля качества и безопасности. Уже здесь — это точно не только «бешеная говядина» из Англии не проползет, но и ящур из Европы не проползет.

Увы, законодательные нормы, если и будут приняты, заработают не скоро. Как тут быть? В последнее время регионы на местном уровне пытаются защитить потребителей и добросовестных производителей от подделок путем введения защитных идентификационных марок. Что бы там ни говорили «борцы за свободу от государства», вышестоящие под личной ответственностью производителей, сегодня голограммная идентификация продукции в наилучшей степени сочетает в себе функции товарной марки как доказательства права собственности на легальный товар с функцией инструмента административного контроля за его распространением в цепочке оптовой и розничной торговли.

В те годы правительство вынуждено было предпринимать экстренные меры, чтобы поставить заслон на пути проникновения в страну некачественной, опасной для здоровья продукции. Одной из таких мер было введение обязательной сертификации. С тех пор система сертификации, как и любая работающая, живая система, претерпела множество изменений, и сейчас она далеко не совершенна. Зная сильные и слабые стороны обязательной сертификации, Госстандарт России разработал меры по ее развитию, которые определены концепцией совершенствования действующей в стране системы сертификации продукции и услуг и перехода к механизму подтверждения соответствия. Основная цель документа — обеспечение разумного баланса между риском общества из-за возможного потребления некачественной продукции и издержками, хотя и небольшими, на сертификацию.

Потому сегодня чуть ли не единственной мерой контроля стала обязательная сертификация продукции и услуг. Но сертификация не панацея, она не может и не должна быть решением всех проблем. Без развитой службы государственного надзора, без действенного производственного контроля, без совершенствования действующего законодательства нам этих проблем не решить.

А вот частный предприниматель (если его только можно так назвать), который лепит пельмени в лучшем случае на собственной кухне, а в худшем — в гараже или подвале, которые все собаки, по понятным причинам, обходят стороной, и пытается сбыть свою продукцию под чужой торговой маркой (т.к. своей нет, а сертификата и подано), тот, конечно, будет ратовать за отмену всяческого контроля.

По данным Торгово-промышленной палаты России, объем фальсифицированной одежды и обуви в общем объеме производства товаров народного потребления доходит до 40 проц., парфюмерии, косметики и моющих средств — до 50 проц., рыбных и мясных консервов — 35 проц., масла сливочного и маргарина — 40-45 проц., вино-водочных изделий — 60 проц.

И в первую очередь, от некачественной продукции страдают рядовые россияне. По данным медиков, в 2000 году по причине отравления суррогатной водкой расстались с жизнью около 55 тыс. человек. И это на фоне уменьшения легального производства алкогольных напитков на 13 проц. Одна из серьезнейших причин многих бед нашей страны — несовершенство законодательства.

Именно поэтому Госстандарт России настаивает на первоочередном принятии законодательных актов: «О подтверждении соответствия продукции и услуг нормативным требованиям», «О технических мерах в торговле», «О безопасности технических средств», «О государственной регистрации юридических лиц и соответствующих фирменных наименований» и т.д.

В результате реформ и преобразований, проводимых в последние годы в стране, бывшие государственные предприятия, преобразовавшись в частные, быстро избавились от «незаконного звена» ОТК (для тех, кто забыл, что это такое, — отделы технического контроля), напорщили упразднить производственный

контроль. Новое создаваемые частные предприятия, конечно же, и не подумали его у себя создавать, у них нет только лабораторий, но порой и технологических служб. У государства совершенно не хватает денег на проведение сплошного государственного контроля. Потому сегодня чуть ли не единственной мерой контроля стала обязательная сертификация продукции и услуг. Но сертификация не панацея, она не может и не должна быть решением всех проблем. Без развитой службы государственного надзора, без действенного производственного контроля, без совершенствования действующего законодательства нам этих проблем не решить.

ВУЗ аккредитован **КУЗБАССКИЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА** **ДИПЛОМ РАБОТА** установленного образца **РАБОТА** престижная и высокооплачиваемая **ВЕРНЫЙ ПУТЬ К УСПЕХУ!**

С 1 июня объявлен набор на дневное и заочное отделения по специальностям: Юриспруденция; Экономика и статистика; Экономическая информатика; Информационные системы; Английский язык. Заочное отделение — по результатам тестирования. Обучение платное. Интенсивная подготовка к экзаменам.

https://www.mega.kemrov.ru/sulieip

КОМПАНИЯ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СПЕКТР информационных услуг и продуктов для компьютера: **ПРОГРАММЫ** ПРОГРАММЫ КОМПЬЮТЕРНАЯ СИСТЕМА **ПРАВОВАЯ КОМПЬЮТЕРНАЯ СИСТЕМА** **РАПАНТ**

Электронный справочник «Торгово-промышленный комплекс «Кузбасс» и региональное законодательство»
Ваша информация в Интернет на сервере «Экономика и жизнь Кузбасса» и в информационных продуктах
Информационный электронный продукт — более 30000 коммерческих предложений

ЗАО Компания «Мега», тел. (384-2) 366201, 362906, 253277
http://www.mega.kemrov.ru

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВАС
Тел. 52-02-10.
Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

ЛИКВИДАЦИЯ
ООО «Кемеровская угольная компания» ликвидируется. Претензии принимаются в течение одного месяца со дня опубликования объявления.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ
Провизора для работы в аптечном киоске на «Радуге». Тел. (раб.) 53-48-08.
Туристического агентства менеджера, имеющего опыт работы в туризме не менее трех лет. Тел. факс 36-29-54 или высылать резюме.
Коммерческого директора, маркетолога-аналитика, специалиста по PR и рекламе, менеджера по сбыту и снабжению. Резюме по факсу 28-71-10.
Компания «Волор» менеджеров по рекламе. Требования: инициативность, коммуникабельность, целеустремленность, наличие домашнего телефона. Выгодные условия. Тел. 52-98-58 (с 17 до 19 час.) Новокемеровская ТЭЦ — слесарей

Внимание абонентов, пользующихся услугами автоматической междугородной станции!

Для абонентов г. Кемерово организован автоматический выход на направления городов и их районные центры

города и их районные центры	код	справочное
Махачкала	872	681914
Нальчик	866	990911

районные центры областей
Брянской
Воронежской
Липецкой
Ленинградской

районные центры
Краснодарского края
Республики Адыгея
Республики Башкортостан

Справки по телефону 070.
Областная междугородная телефонная станция

СЕДЛА • ХОМУТЫ
КОНСКАЯ УПРЯЖЬ
Томск, т. (382-2) 41-17-57

КИПа по газовому анализу и пирометрии. Тел. 22-10-46, 22-23-47.
Главного бухгалтера (программа «БССТ-4»), инженера-наладчика по электрооборудованию, сторожа. Тел. 28-58-55.
Сборщиков мебели, станочников на мебельное производство. Тел. 36-47-05.
Столяра. Тел. 23-19-18.
Продавца со стажем работы не менее трех лет. Тел. раб. 28-05-57.
Водителя категорий В, С, Е. Стаж не менее 7 лет. Тел. раб. 28-05-57.
Менеджера. Обязательные условия: личный автомобиль, высшее образование, порядочность. Тел. раб. 28-05-57.
Опытных закройщиков и швей легкой промышленности. Тел. 52-71-90.
Главного бухгалтера с опытом работы в страховании. Тел. 32-20-02.
Региональное кадровое агентство на конкурсной основе — руководители офиса в г. Кемерово, консультантов по подбору персонала. Тел. 36-64-16.
Начальника, прорабов, мастера с свободным участком, машинистов, водителей, начальников участков, мастеров с опытом работы в строительстве. Обращаться по адресу: Томская обл. г. Нижневартоск, ул. Индустриальная, 26а. Тел. (3466) 61-33-61, тел/факс (3466) 61-33-56, 23-96-78.
Новокемеровская ТЭЦ — слесарей

Провизора для работы в аптечном киоске на «Радуге». Раб. тел. 53-48-08.
В аптечный пункт — провизора. Тел. 25-65-50.
Водителя с личным легковым автомобилем. Тел. 31-37-60.
Специалиста по установке и настройке программного обеспечения среди клиентов предприятия. Требования: до 25 лет, коммуникабельность, высшее образование (неоконченное высшее), 4, 5 курс заочно, хорошее знание ПК. Зарплата 2500-3000 руб. Тел. 36-62-01, 36-29-06 (с 9 до 18 час.).
Квалифицированных инженеров-программистов. Требования: знания и опыт работы на FoxPro, Zapp 4000 руб. Тел. 22-17-00, 22-07-08, 22-07-29.
Слесаря-инструментальщика, слесаря по ремонту оборудования, охранников с лицензией, обмоточных элементов электрических машин, штукатур-маляра, инженера-технолога, токаря, электромонтера по ремонту и обслуживанию эл. оборудования, заместителя главного бухгалтера, руководителя службы безопасности, водителя. Тел. 36-57-57 (с 8 до 16-30).

УТЕРИ
Утерянные учредительные документы ООО «Рекламное агентство «Лучшее время» считать недействительными.

ДОМ КИНО «МОСКВА»
Большой зал, Фильм-шедевр цифровой компьютерной анимации ДИНОЗАВР (время действия — 65 млн. лет назад) (11,13,15). Том Эанкс в приключенческом фильме ИЗГОИ (НОВЫЙ РОБИНСОН) (17-30). Завершающаяся музыка и танцы от создателя «Пятого элемента» в фильме ДАНСЕР (20).
МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР КУЗБАССА им. А. БОБРОВА. Музыкальная комедия в двух действиях ДОН ЖУАН В СЕВИЛЬЕ. Начало в 18 час.
ВИДЕОСАЛОН «СПЕКТР». Для детей и родителей в дни весенних каникул тематический показ «И в шутку, и всерьез». МАЛЫШ И КАРЛСОН, КОТОРЫЙ ЖИВЕТ НА КРЫШЕ (10-30). Премьера ДОН БОЛЬШОЙ МАМОЧКИ (12, 16-50, 18-15). ДОРОГА ДОМОЙ-2: ЗАТЕРЯННЫЕ В САН-ФРАНСИСКО (15-20).
ЦИРК. В Кемеровском широкая новая программа РЕВ ДЖУНГЛЕЙ с участием единственной в мире женщины-укротительницы диких животных народной артистки России О. Борисовой. Тел. 52-23-12.

эксперимент

Начальное, основное, среднее...

Премьер-министр М. М. Касьянов подписал постановление «О проведении эксперимента совершенствования структуры и содержания общего образования».

Правительство приняло предложение Минобразования РФ о проведении указанного эксперимента, устанавливающего в общеобразовательных учреждениях нормативные сроки освоения общеобразовательных программ по ступеням общего образования.

I ступень (начальное общее образование) — 4 года; II ступень (основное общее образование) — 5-6 лет; III ступень (среднее (полное) общее образование) — 2 года.

Правительство поручило Минобразования России совместно с органами исполнительной власти субъектов Федерации, органами местного самоуправления разработать и утвердить в 2-месячный срок порядок проведения эксперимента и начать его осуществление с 1 сентября 2001 года.

анонс

Сегодня в ДК «Азота» — КВН профессионального училища №3 и молодых специалистов предприятия.

деньги

Предварительная компенсация вкладов

Правительство утвердило порядок проведения в 2001 году предварительной компенсации вкладов отдельных категорий граждан в Сбербанке России по состоянию на 20 июня 1991 г. по гарантированным сбережениям, определенным Федеральным законом «О восстановлении и защите сбережений граждан РФ».

Постановление об этом подписал премьер-министр Михаил Касьянов.

Порядок компенсации вкладов утвержден во исполнение статьи 112 Федерального закона «О федеральном бюджете на 2001 год».

Предварительная компенсация по вкладам выплачивается в размере до 1 тыс. рублей следующим категориям граждан (в том числе наследникам первой очереди, относящимся к этим категориям граждан):

- гражданам по 1928 году рождения включительно;
— инвалидам I группы;
— участникам Великой Отечественной войны;
— инвалидам II группы по 1940 году рождения включительно;
— родителям детей-инвалидов.

Предварительной компенсации подлежат 1000 рублей (исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году) с каждого вклада, превышающего эту сумму, или полностью весь вклад, если его размер не превышает 1000 рублей. Размер предварительной компенсации зависит от срока хранения вклада.

В случае смерти владельца гарантированных сбережений в 2001 году наследникам на оплату ритуальных услуг по вкладам умершего владельца, внесенным в подразделения Сбербанка в период до 20 июня 1991 года, выплачивается компенсация: 6000 рублей, если сумма вкладов умершего владельца больше 400 рублей или равна 400 рублям (исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году); в размере, равном сумме вкладов умершего владельца, умноженной на коэффициент 15, если сумма вклада меньше 400 рублей (исходя из нарицательной стоимости денежных знаков в 1991 году).



Два дня во Дворце культуры шахтеров жюри под председательством кандидата педагогических наук, доцента Кемеровской государственной академии искусств и культуры Александра Палиева просматривало представленные участниками номера — народные и эстрадные танцы. 28 ансамблей выступило в ДК шахтеров. Поскольку конкурс открытый, то в нем по праву выступили не только кубзасские коллективы, отобранные в ходе предварительного этапа, но и гости — юные танцоры Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Томской, Иркутской и ряда других областей.

творчество юных
Конкурс завершен.
Конкурс продолжается!

В помещении Музыкального театра Кузбасса состоялся заключительный концерт открытого областного конкурса хореографических коллективов на призы департамента культуры администрации Кемеровской области и газеты «Труд». Напомним, что в нынешнем году в этом традиционном творческом соревновании танцоров, проходящем в 31-й раз, участвуют детские ансамбли.

областного конкурса по праву вручен — театру танца «Иван да Марья» центра детско-юношеского творчества Центрального района Барнаула. Высшая награда уезжает в Алтайский край, ее уезжает заслуженный балетмейстер, заслуженный работник культуры России Любовь Ермолиной. Лауреатами конкурса названы: ансамбль народного танца «Красота» детской школы искусств Березовского района (рук. Галина Распуткина), студия народного танца «Калинка» центра художественного творчества учащихся профтехобразования Барнаула (рук. Светлана Рейник), а в жанре эстрадного танца — ансамбль «Цветные сны» ДК им. Маяковского Прокопьевска.

самбли юных танцоров земли Кузнецкой, приносящие славу для участия во Всероссийском конкурсе, в областном... участия не принимали. К примеру, ни в предварительные дни просмотра, ни в заключительном концерте не увидели мы блистательный коллектив «Сибирячка» Прокопьевского Дворца культуры им. Артема. Не выступал и ансамбль «Танусень» из Березовского, известный своим мастерством далеко за пределами Кузбасса.

Но вчера в Кемеровском Дворце культуры шахтеров стартовал Всероссийский конкурс хореографических коллективов на призы департамента культуры администрации Кемеровской области и газеты «Труд», председатель жюри которого народный артист СССР Игорь Шаповалов.

В этом конкурсе участвуют и названные выше, и другие ансамбли Кузбасса, и гости. Так что 1 апреля, после заключительного гала-концерта Всероссийского праздника танца, в ходе церемонии торжественного вручения наград мы, вполне вероятно, станем свидетелями получения высших призов нашими земляками. Очень бы этого хотелось.

Илья ЛЯХОВ.
НА СНИМКЕ: эпизод заключительного концерта областного открытого конкурса.
Фото Сергея Кельберга.

СПОРТАРЕНА

пауэрлифтинг

Не помогли «родные стены»

Прошедшее первенство России по пауэрлифтингу среди юниоров не старше 23 лет, которое проходило в кемеровском легкоатлетическом манеже, вышло за пределы страны к предостанним турнирам Европы и мира.

Хороший задел в борьбе за командное первенство сделала кемеровчанка Ангелика Смирнова, одержавшая победу в весовой категории до 56 кг.

В весе до 44 кг ленинско-кузнецкие спортсменки Вера Коханчик и Светлана Шульженко заняли соответственно второе и третье места. «Серебро» в весе до 48 кг у Натальи Токаревой также из Ленинско-Кузнецкого.

Еще три кубзасские спортсменки удостоились бронзовых наград — Ольга Николаева из Белова (48 кг), Марина Ананьева из Новокузнецка (67,5 кг) и Елена Андиченко, также из Белова (свыше 90 кг). В командном зачете наши юниорки заняли второе место, уступив всего два очка красноярским спортсменкам.

У юной, к сожалению, никто не сумел подняться на высшую ступеньку пьедестала почета. Лучшими среди наших «лифтеров» были Владимир Сундикоз из Гурьевска, тяжкие атлеты Павел Озеров (вес до 82,5 кг) и Дмитрий Лиханов (до 90 кг). Они стали серебряными призерами.

Последнюю награду из кубзассовцев завоевал Дмитрий Рахимов из Ленинско-Кузнецкого в весовой категории до 125 кг. Он занял третье место.

В командном зачете наши были вторыми, проиграв владимирцам. По единодушным отзывам участников и представителей 37 регионов России еще никогда первенство подрастающей смены ведущих лифтеров России не проходило в таких отличных условиях.

А победители и призеры получили подарки от кемеровского молочного комбината «Солти», Сибирской сувенирной мануфактуры, Кемеровской администрации, ООО «Сантех-люкс».

бильярд

Чемпион сдает позиции

Второй тур Кубка Ассоциации русского бильярда собрал в Кемерове всех ведущих спортсменов Сибирского региона.

Предпочтение отдавалось абсолютному чемпиону мира среди профессионалов, кемеровчанину Евгению Созыкину. На лавры победителей претендовали также кандидаты в мастера спорта и чемпионы Кузбасса в разные годы Вадим Сузикин и Станислав Зобов, а также амбициозная молодежь — Антон Казак и Сергей Тузов. Словом, соперничество предполагалось нешуточное.

Регламент соревнований был безжалостным — проиграв и выбывавший из дальнейшей борьбы. В итоге до решающей партии сумели добраться лишь Созыкин да Казаков.

Почереду успех сопутствовал то одному, то другому сопернику. При счете 8:8 (а финал проходил до девяти побед) Созыкин начал ошибаться и проиграл.

Прекрасная победа молодого бильярдиста! Борис ПРОСКУРИН.

КАИССА Выпуск № 16
Почтовый адрес: 650099, Кемерово, а/я 949.
Ведущий рубрики Евгений ЧИРИКОВ.

турнир за турниром
Этапы большого пути



встреча в редакции
Стихи и шахматы тянут из дома

Как уже сообщалось, победителями промежуточного этапа конкурса решения задач и этюдов стали члены участников, которые были приглашены в редакцию. Кто же они?

Это международный мастер Антонина Трофимова, студентка третьего курса исторического факультета КемГУ. В прошлом году она участвовала в чемпионате мира среди студентов (4-5-е места), выступала за клубную женскую сборную Кемерово, ставшую бронзовым призером первенства России среди женских команд.

Международный мастер Александр Гутов — белочанин, который учится в Москве на шахматном отделении РГАСФКА (Российская государственная академия физической культуры) и предполагает вернуться в родное Белово тренером высокой квалификации. В настоящее время он принимает участие в новокузнецком международном турнире памяти В. Карпунова и, по-видимому, вырвется в Кемерово не смоет.

Совершенно мало мы знаем о его земляке из Белова Илье Звигинцеве, так как по какой-то причине он не прибыл на встречу (хотя, как мы можем судить, собирался приехать). Он школьник-десятиклассник — это все, что нам о нем пока известно.

И, наконец, Александр Болотов. Кандидат в мастера по шахматной игре в шахматы, один из активнейших шахматистов-зачетников. Преподователь математики кемеровской школы № 84.

Итак, лишь половина (но это неплохо) от общего числа приглашенных присутствовала на нашей встрече, прошедшей в непринужденной обстановке чаепития в кабинете главного редактора газеты «Кузбасс» Виктора Кладчихина, который принял участие в разговоре.

Во время задушевной беседы журналисты с шахматистами родились небезынтересные мысли и предложения. Одно из них: впрямь проводить конкурсы отдельно для любителей и профессионалов. Ведь правда, тяжело тем, для кого шахматы служат только развлечением, бороться на равных с теми, кто свободно ориентируется в дебютах вариантов. Возможно, что в дальнейшем будут проводиться и очные блитцконкурсы решателей с приглашением участников из разных уголков области (по итогам заочных конкурсов).

Получила поддержку и одобрение редакции также идея проведения рождественского блитцтурнира на приз газеты «Кузбасс» — «Вдохновляющее» (в честь Дня Победы) и к осеннему (в честь Дня шахтера). Думается, что новый турнир станет не менее популярным, чем два других. И уже по этому предложению можно судить, что наша встреча была продуктивной.

Остается добавить, что гостям были вручены памятные призы — по три энциклопедии каждому, а наш конкурс продолжится. Ждем ваших писем, уважаемые решатели! И, кстати, вы можете отправлять решения еще и электронной почтой: адрес указан.

НА СНИМКЕ: победители промежуточного этапа шахматного конкурса Антонина Трофимова и Александр Болотов.
Фото Виктора Грызыхина.

редактора газеты «Кузбасс» Виктора Кладчихина, который принял участие в разговоре.

Во время задушевной беседы журналисты с шахматистами родились небезынтересные мысли и предложения. Одно из них: впрямь проводить конкурсы отдельно для любителей и профессионалов.

Ведь правда, тяжело тем, для кого шахматы служат только развлечением, бороться на равных с теми, кто свободно ориентируется в дебютах вариантов.

Возможно, что в дальнейшем будут проводиться и очные блитцконкурсы решателей с приглашением участников из разных уголков области (по итогам заочных конкурсов).

Получила поддержку и одобрение редакции также идея проведения рождественского блитцтурнира на приз газеты «Кузбасс» — «Вдохновляющее» (в честь Дня Победы) и к осеннему (в честь Дня шахтера).

Думается, что новый турнир станет не менее популярным, чем два других. И уже по этому предложению можно судить, что наша встреча была продуктивной.

Остается добавить, что гостям были вручены памятные призы — по три энциклопедии каждому, а наш конкурс продолжится.

Ждем ваших писем, уважаемые решатели! И, кстати, вы можете отправлять решения еще и электронной почтой: адрес указан.

НА СНИМКЕ: победители промежуточного этапа шахматного конкурса Антонина Трофимова и Александр Болотов.

Фото Виктора Грызыхина.

Между прочим, сейчас решается судьба отправки А. Трофимовой в Варшаву на женский чемпионат Европы. Неужели областной департамент физкультуры, спорта и туризма не поможет с финансированием поездки?

конкурс
Задание №12
Выигрыш
Мат в 5 ходов

село
Зависит трактор от хозяина



Большее хлеба — лучше жизнь, — говорит тракторист совхоза «Восточный» Тяжинского района Антон Антонович Ащук. — А что такое ручной труд, по себе знаю, приходилось подростком в войну лопатой по 30 соток огорода вскапывать.

Бывший директор Ступинской МТС Крылов и подписан в апреле 1946 года приказом о приеме его помощником комбайнера.

Потом — курсы при МТС и первый трактор «Т-4» Рубцовского завода, маломощный по сравнению с нынешними, в 30 лошадиных сил.

Привык Антон Антонович молоту уважительно относиться к машине. И теперь, когда его трактористский стаж уже 55 лет («Мало таких людей в области», — сказал нам в совхозе), не сомневаемся — зависть трактор от хозяина.

Машина у него всегда в порядке — зимой ремонт проведет, и весь год трактор исправен, — рассказывает про Ащук сельчане.

— Его же беречь надо, — поясняет Антон Антонович. — Если, к примеру, масло в поддо-

сегодня
День защиты Земли

Приметы
Алексей — с гор потоки, с гор вода. Алексей-водотек с гор потоки принесет, рыба на става тронется, а зиму-зимуюшку на речке сведет. Каковы на Алексея руты (большие или малые), такова и пройма (разлив). Рыба трогается с зимовья и трется под берегами.

Когда действительно вода с гор бежит, то ожидают благоприятной весны, а с ней и хороших урожаев. На Алексея выверны оглобли из саней, снаряжая телегу.

В этот день родились
1853. Винсент Ван Гог, голландский живописец.
1894. Сергей Ильинович, советский авиаконструктор.
1912. Александр Константинович Гладков, русский советский драматург, автор героической комедии в стихах «Давным-давно», фильма «Гу-сарская баллада», пьесы «Молодость театра» и др.

События
1856. Крымская война 1853-1856 гг. закончилась подписанием II Парижского мирного договора. Турция и обман на Севастополь и другие крымские города, взятые союзными войсками, получила город Карс, Молдавское княжество — часть Южной Бессарабии и устье Дуная.

1867. В Вашингтоне подписан русско-американский договор. США приобрели у России Аляску с Алеутскими островами за 7200 тыс. дол.

от чистого сердца

В департамент охраны здоровья населения поступила гуманитарная помощь от «Союза женщин России». Вес груза 80 кг — это детская посуда, грелки, термометры, сосиски-пустышки, игришки и поливитамины.

Посылки в ближайшее время получат воспитанники Польсаява, Анжеро-Судженска, Киселевска, Кемерово, Прокопьевска, Новокузнецка, Таштагола.

Вчера в кемеровском доме ребенка №1 побывала председатель «Союза женщин России» А. В. Федулова, она познакомилась с бытом ребятки и вручила им подарки.